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Kad je reč o poslovanju, Udruženje krematista "Oganj" ide u korak s vremenom

I u smrt na rate!

Među klijentima ima i onih koji se plaše "mogućnosti" da čudom budu živi sahranjeni pa se odlučuju za "furunu" kao najsigurnije rešenje

Čudno je, i sasvim neočekivano, da kada vas priča odvede u Udruženje krematista "Oganj", tamo dočekaju četiri ljupke dame. Ni malo nalik Topalovićima iz "Maratonaca", naprotiv. Tu su da onima koji veruju da je plamen znamenje besmrtnosti, ponude upravo takav ispraćaj na "poslednji put"- kremaciju. 

Možda je neuobičajen njihov izbor profesije, možda je i pomalo neprirodno uplaćivati aranžman za sahranu kao da uplaćujete aranžman za godišnji odmor, ili je pak naša svest o neizbežnom suviše plitka, ali jedno je nesporno. U glasu svih koji su tog podneva prekoračili prag ovog udruženja jednostavno se osećao nekakav spokoj i rasterećenje. Doduše, nije nimalo prijatno slušati živog i zdravog čoveka kako s pažnjom sluša o mogućnostima koje mu "Oganj" nudi, ali...

Osnovani pre sto godina
- Ovo je jedno od najstarijih udruženja u Srbiji, osnovano pre tačno jednog veka. Propagiranje kremacije kao najhigijenskijeg i zdravstveno najispravnijeg načina sahranjivanja je od dr Vojislava Kujundžića, osnivača, pa do Dušice Vučković, sadašnje predsednice bila i ostala naša ideja vodilja. Mećutim, pri udruženju je krajem osamdesetih godina minulog veka osnovan i posmrtni fond, koji svim zainteresovanim omogućava da za života i u više rata reše pitanje sahrane i sve što uz nju ide - sasvim razložno i bez ikakvih nijansi boje glasa kazuje Maja Nikolić, sekretar stručne službe "Ognja". Prosto da čovek poželi da investira u svoj kraj i nazdravi u to ime.

Paradoksalno je da se kroz sve prozore udruženja pruža predivan pogled na Hram Svetog Save, dok crkva na ideju o kremaciji ne gleda nimalo blagonaklono. Uverenja je, kao je još i većina ljudi, da telo pripada zemlji. Zabluda ili?..
- Sveštenici služe opela i onima koji se odluče za ovu vrstu pogreba bez obzira na isključivost crkve. Međutim, narodu ova ideja još nije dovoljno bliska, mada je kroz naš fond u poslednjih petnaestak godina prošlo više od 11. 000 ljudi, a trenutno broji njih 5.000 - po koja reč o statistici.

Većina se grozi groba
Kroz celu ovu priču se sasvim logično, i samo po sebi, nameće i pitanje, koji su to razlozi koji najčešće čoveka nagone da se po smrti preda plamenu? Kako čujemo preovlađuje želja da za života skinu sav teret sahrane sa svojih najbližih, ali ima tu još po nečeg.
- Neki jednostavno ne veruju u postojanost tela, neki su ateisti, neki se groze groba i same pomisli da će ih kako kažu - "godinama jesti crvi". A išlo je čak i dotle da su se neki zaista uplašili "mogućnosti" da čudom budu živi sahranjeni pa da, kada se u nekom trenutku probude, shvate da ne mogu da se izvuku i onda se odluče za kremaciju kao najsigurnije rešenje u kojem se ništa ne prepušta slučaju - pa po koja o ljudskoj ćudi.

Ipak je teško poverovati da iko ovo može da prihvati kao najobičniji posao i ne dozvoli da ga po katkad emocije odvuku, nekud u stranu. Kao da ni ove žene ne veruju u to. Naročito kada im "kroz papire" prođu neki dragi klijenti koji su, kako kažu, umeli godinama, sasvim neobavezno da svrate i da im se jave.
Kako god bilo, u jedno su sigurne. Kada im dođe sudnji dan, odlučile su, i one će ovozemaljsko putešestvije završiti u plamenu.

